FINANSAL YONETIM

2010 BS 2300-A

1.

Asagidakilerden hangisi igletmelerin sosyal
amaclarindan biridir?

A) lisletmede istihdami stirekli kilmak

B) Isletmenin piyasa payini artirmak

C) lIsletmenin kanni maksimize etmek
D) Isletmenin blyiimesini saglamak

E) isletmenin dederini maksimize etmek

Bir senedin paraya doniistiriilmesine ya da
iIskonto ettiriimesine ne ad verilir?

A) Nakit avansi

B) Leasing

C) Nakit 1skontosu

D) Reeskont

E) Senedin kirdinlmasi

Alacak devir hizi 4,3 olan bir igletmenin
alacaklarimt ortalama tahsil siuresi kag
gundiir? (1 yil = 360 gtin)

A) 106
B) 102
c) 93
D) 84
E) 75

Asagidakilerden hangisi finansal tablolarin
sahip olmasi gereken Gzelliklerden biri

deqildir?

A) Bilgilerin dogru ve glivenilir olmasi

B) Bilgilerin genel ve 6zet olmasi, aynntilara
yer veriimemesi

C) Tum igletmelerce ayni
hazidanmasi

D) Bagimsiz ve uzman kisilerce denetlenmesi

E) Genel kabul gémis muhasebe ilkelerine
gore hazirlanmasi

kurallara gore
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Aylik 60.000 TL sabit giderle bir triin Greten
ABC igletmesi, ayhk 30.000 birim satig
hedefliyorsa ve birim degisken gideri 5 TL
ise, zarar etmemek icin satis fiyatini en az
kag TL olarak belirlemelidir?

A) 7
B) 7.5
C) 8
D) 85
E) 9

Bir igletmenin galisma kaldiraci derecesi 1,2
ve bilesik kaldirag derecesi 3 ise finansal
kaldirag derecesi kagtir?

A) 1,
B) 1
C) 2
D) 2
E) 3
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Tum sorumluluk ve kar merkezleri igin

hazirlanan biitgelerin, bir ana bitgede
birlestiriimesi  gerektigini ifade  eden
planlama ve biitgeleme ilkesi

asagidakilerden hangisidir?

A) Bitinlik ilkesi

B) Seffaflik ilkkesi

C) Birik ilkesi

D) Uzmanlasma ilkesi
E) Kesinlik ilkesi

Isletmelerin, grev, yangin, sel ve savas gibi
durumlarda karsilastiklan giigliikleri kismen
gidermek igin bulundurduklan c¢aligsma
sermayesine ne ad verilir?

A) Net calisma sermayesi

B) Sirekli galisma sermayesi

C) Calisma sermayesi dongusu
D) Degisken galisma sermayesi
E) Olaganulstl galisma sermayesi

izleyen sayfaya geginiz.
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Asagidaki durumlardan hangisi, isletmelerde
nakit bulundurma gereksinimini artirmaz?

A) Yeni bir yatinm yapiimasi

B) Yukli miktarda alim yapilmasi

C) Kredi anapara 6demesi yapilmasi
D) Alacak devir hizinin yliksek olmasi
E) Alglann pesin yapiimasi

"5/10 net 60" ne anlama gelir?

A) 60 gin vade taninan alacak 10 gun iginde
ddenirse %5 indirim yapilir.

B) Alacak 60 gun iginde odenirse %5 indiim
yapilr.

C) 60 gin vade taninan alacak 5 glin iginde
odenirse %5 indinm yapilir.

D) 60 giin vade taninan alacak 10 glin iginde
odenirse %10 indirim yapilir.

E) Alacak 60 gin iginde &denirse %10 indirim
yapilr.

Bir igletmede alacaklarin kontrol altinda olup
olmadigim belirlemek igin asagidaki

oranlardan hangisine bagvurulmaz?

A) Alacak devir hizi

B) Alacaklar / Toplam varliklar

C) Supheli alacaklar / Satiglar

D) Alacaklann ortalama tahsil stresi
E) Alacaklar / Net kar

Faaliyetleri birbirine bagimh olan
igletmelerde stoklarin yetersiz olmasi,
asagidaki durumlardan hangisine yol agmaz?

A) Stok gidererinin artmasina
B) Miuister kaybina

C) Uretimin durmasina

D) Uretimin gecikmesine

E) Siparislerin gecikmesine
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A

Yenileme yatirrminin tanimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Yeni pazarar ele gegimek icin yapilan
yatinmlardir.

B) Tamir ve bakima ragmen c¢alisamaz hale
gelmis tesislerin yerine, ayni isi yapacak
yeni tesislerin satin alinmasi igin yapilan
yatinmlardir.

C) Mevcut mamullerin gelistiiimesi igin yapilan
yatinmiardir.

D) Riskleri azaltmak igin yapilan yatinmlardir.

E) Maliyet tasarrufu saglamak ve (Uretimin
kalitesini artirmak igin yapilan yatinmlardir.

Geri odeme donemi yonteminin en gpnemli
sakincasi asagidakilerden hangisidir?

A) Hesaplanmasinin zor olmasi

B) Gelecekteki nakit gikislanni
almamasi

C) Paranin zaman degerini dikkate almamasi

D) Riski yliksek yatinm projelerinin segilmesine
yol agmasi

E) Likidite sorunu yaratmasi

dikkate

Bir yatirrm projesinin toplam net nakit
girigleri 400.000 TL ve yatirim tutari 100.000
TL dir. Hurda deger 50.000 TL ve ekonomik
omiir 4 yil ise, ortalama yillik gelirin ortalama
yatirima orani kag olur?

A)
B)
C)
D)
E)

-~ 0 hw

Bir yatinmcinin  yapaca@ = yatinmdan
saglayacad getirinin, beklenen getirinin
altinda veya listiinde  gerceklesmesi
olasiligina ne ad verilir?

A) Belirilik

B) Verimsizlik
C) Degisim
D) Belirsizlik
E) Risk

izleyen sayfaya geginiz.
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(A) Projesi ile ilgili bilgiler agsagida verilmistir.

Beklenen Getiri (TL) Getiri Olasilian (%)
2.000 25
3.000 50
3.500 25

Bu bilgilere gore, (A) projesinin beklenen
getirisi kag TL dir?

A) 2.000
B) 2.150
C) 2.470
D) 2.875
E) 2.950

Asadidakilerden hangisi belirlilik esitligi

katsayisini gosterir?

A) Belirli nakit girisi / isletme sermayesi
B) Beliri nakit girisi / Riskli net nakit girisi
C) Belidi nakit girisi / Yatinm tutan

D) Belidi nakit girigi / Net nakit gikisi

E) Beliri nakit girisi / Asgar nakit gikig

Herhangi bir odeme olmaksizin, saticinin mal
teslim etmesi ve aliciya 6deme igin belirli bir
siire tanimasi sonucunda olugsan kredi
asagidakilerden hangisidir?

A) Acik kredi

B) Spot kredi

C) Iskonto kredisi
D) Rotatif kredi
E) Satici kredisi

Asagidakilerden hangisi kendiliginden olusan
fonlardan biri degildir?

A) Odenecek vergiler

B) Pesin 6denmis lUcretler
C) Odenecek kredi faizleri
D) Alinan depozitolar

E) Alinan teminatlar

A
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21. Hisse senetleri ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanlistir?

A) Hamiline veya nama yazil olabilir.

B) Tirk Ticaret Kanunu ve Sermmaye Piyasasi
Kanunu hikdmlen kapsamindadir.

C) Sabit getirili bir menkul kiymettir.

D) Sahiplerine, lark Ticaret Kanunu
hiukUmlerine gore bir takim haklar saglar.

E) Anonim sirketler tarafindan ihrag edilir.

. Kiralama yoluyla finansmanla ilgili agsagidaki

ifadelerden hangisi yanlhistir?

A) Kiralamada vyatinmci, belilenen &deme
plani gergevesinde satin alinan mala iliskin
kiralan leasing firmasina oder.

B) Kiralama, malin kullanimini belidi bir kira
odemesi karsiliginda kiraciya birakan bir
sOzlesmedir.

C) Kiralama, ozellikle enflasyonist
ekonomilerde isletmelerin isletme sermayesi
ihtiyaglanini karsilamada bulylik avantajlar
saglar.

D) Finansal Kiralama Kanunu'na gore, her
tlrdd tasinir veya tasinmaz mallar ile maddi
olmayan haklar da kiralama konusu olabilir.

E) Kiralamaya konu olan maln bagimsiz ve
Uzerinden amortisman aynlabilecek bir
ozellik tasimasi gerekmektedir.

. Mal ve hizmet ihracatindan dogan, belirli bir

6deme planina goére tahsil edilebilecek
alacaklann bir finansman kurumu tarafindan
satin alinmasi esasina dayanan orta ve uzun
vadeli finansman araci asgadgidakilerden
hangisidir?

A) Factoring

B) Akreditif

C) Forfaiting

D) Leasing

E) Sendikasyon

izleyen sayfaya geginiz.
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25.

26.

27.

Asagidakilerden hangisi isletmenin sermaye
maliyetini olusturan unsurlardan biri degildir?

A) lIstirak amaciyla alinan hisse senetleri

B) Isletmenin gikarmis oldudu hisse senetleri
C) Uzun vadeli borglar

D) Dagitimayan karlar

E) Amortismanlar

Vergi oraninin %20 olmasi durumunda, %16
faizli banka kredisinin vergi sonrasi maliyeti
yaklasik yuzde kagtir?

A) 9
B) 11
C) 13
D) 15
E) 17

Risksiz menkul kiymetlerin beklenen getirisi
%25, piyasa izerinden beklenen getiri %35
ve beta katsayisi 1,2 ise, Finansal Varlklan
Fiyatlama Modeline gore "k" degeri yilizde
kagtir?

A) 33
B) 37
C) 42
D) 45
E) 48

Arbitraj nedeniyle, sermaye

dedistirilemeyecedini savunan
asagidakilerden hangisidir?

maliyetinin
yaklagim

A) Modigliani-Miller yaklasimi
B) Geleneksel yaklasim

C) Net faaliyet geliri yaklasimi
D) Net gelir yaklasimi

E) Fisher yaklasimi

A
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. Asagidakilerden hangisi,

A

28. Hedef sermaye yapisi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhshr?
A) Hisse senedi sahiplerinin servetini

maksimize etmeyi amaglar.

B) Sermaye maliyetini en aza
amaglar.

C) lIsletmenin hisse senedi fiyatini maksimize
etmeyi amaclar.

D) Risk ve getir oranlan arasinda denge kurar.

E) Isletmenin vergi odemelerini en aza
indirmeyi amaglar.

indirmeyi

TTK hiikimlerine
gore kar dagitimi ile ilgili temel ilkelerden
biridir?

A) Sabit giderlerin karsilanmasi ilkesi

B) Ozsermayenin yeterli olmasi ilkesi

C) Kann sermayeye eklenmesi ilkesi

D) Sirketin, borglanni 6deme glicline sahip
olmasi ilkesi

E) Alacaklarin zamaninda tahsil edilmesi ilkesi

. Donem kan 30.000 TL olan bir igletmenin,

kanunen kabul edilmeyen giderleri 8.000 TL
ve vergiden muaf gelirleri 3.000 TL olduguna
gore, bu isletmenin mali kan kag TL dir?

A) 22.000
B) 27.000
C) 35.000
D) 38.000
E) 42.000

izleyen sayfaya geginiz.



